

Карл Либкнехт, давай, до свидания!

Елена НИКОЛАЕВА.

В середине марта шестеро учащихся и два педагога агролицея № 25 проводили социологический опрос жителей Старой Руссы по поводу их отношения к предложенному членами топонимической комиссии переименованию улицы Карла Либкнехта на улицу Санкт-Петербургскую.

По рекомендации топонимической комиссии на самой улице Карла Либкнехта было опрошено 50 жителей. Причём учащиеся и педагоги ходили в квартиры и в частные дома граждан, начиная от бывшей газозаправочной станции до Живого моста. И ещё 100 жителей было опрошено в разных частях Старой Руссы – у Соборного моста, на площади возле водонапорной башни, на улицах Энгельса, Профсоюзной и других.

Старорусцы-карлалибкнехтовцы большинством голосов высказались за переименование своей труднопроизносимой улицы. Новое название – Санкт-Петербургская – тоже не короткое и не мелодичное. Но зато родное, отечественное и исторически правильное. Хотя имеет право на существование и предложение, высказанное несколькими проанкетированными: дать улице более короткое название – Петербургская.

Давайте вспомним, что написали про эту улицу М. В. Горбаневский и М. И. Емельянова в своей

книге «Улицы Старой Руссы. История в названиях».

Улица Карла Либкнехта (бывшая Санкт-Петербургская, Петроградская улица) начинается от Живого (бывшего Александровского) моста и оканчивается у северной окраины города близ автозаправочной станции и окраины деревни Дубовицы (теперь Дубовицы являются частью города Старая Русса – прим. редакции). Пересекает улицы Клары Цеткин, Красных Партизан, железнодорожное полотно.

Эта дорога со времен Иоанна III (XV в.) обеспечивала сообщение Старой Руссы с Москвой, Псковом, Ригой, Гамбургом, Берлином. А позднее, с момента основания Санкт-Петербурга, – с северной столицей. Эта почтовая дорога получила название Петербургский тракт. В черте города дорога была плотно застроена домами: так возникла Санкт-Петербургская улица, которая после переименования города на Неве в августе 1914 г. в Петроград также стала Петроградской улицей.

На плане 1901 г. Старая Русса оканчивалась Городским валом, за которым начиналась слобода по Петербургскому шоссе. При выезде из города располагалась застава с одноимённым названием – Петербургская.

Улица была вымощена в период военных поселений (первая половина XIX века) и стала своеобразным памятником военного управления городом. В 1832 году на Петербургской улице были выстроены 12 каменных кузниц, следов которых не сохранилось.

Современное название улицы носит мемориально-идеологический характер. Оно было дано властями в начале 20-х годов XX века в честь Карла Либкнехта (1871–1919 гг.), деятеля германского и международного коммунистического движения, одного из основателей компартии Германии, не имеющего никакого отношения к истории, географии и культуре Старой Руссы. Название противоречит фонетическим нормам русского языка и трудно для произношения.



Итак, из 50 человек, опрошенных в ходе поквартирного и подомового опроса на улице Карла Либкнехта, 28 согласны на переименование своей улицы в Санкт-Петербургскую. Один человек предложил своё название, а 21 высказался против переименования.

В ходе этой части анкетирования выявился главный вопрос, который волновал

старорусцев: сколько лично им (из своего кошелька) придётся платить за переименование. Оказывается, для тех, кто не планирует продавать своё жильё и не обременен личным транспортом, платить ничего не придётся. Что же касается прописки, то изменения в паспорт миграционной службой вносятся только по желанию граждан. Причём бесплатно.

Из 100 респондентов, опрошенных на улице, 61 – за переименование. У четырёх – свои варианты, а не согласны 35 человек.

На ближайшем заседании рабочей группы топонимической комиссии результаты анкетирования будут обсуждаться. Будут также выработаны итоговые предложения по переименованию для депутатов Горсовета.

Репетировать и ещё раз репетировать!

Наталья АРТАМОНОВА.

Завершился районный этап II Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Он проходил в читальном зале нашей Межпоселенческой центральной библиотеки (на ул. К. Маркса, 19).

Надо сказать, что в Старорусском районе этот конкурс проводился впервые, поэтому волновались не только участники, но и мы, члены жюри районного этапа. Я была представителем от центральной городской детской библиотеки (ведущий методист). От «взрослой» библиотеки (городской библиотеки им. Ф. М. Достоевского) в жюри работала Валентина Михайловна Васильева (заведующая отделом обслуживания читателей). А сценическое направление представляла Татьяна Александровна Васина – художественный руководитель народного театра «Диалог».

Мы услышали прозаические произведения русских классиков в исполнении 25-ти лучших чтецов Старорусского района, ставших победителями школьных этапов Всероссийского конкурса. Очень жаль, что на областной этап разрешается отправить только трёх лучших. Достойных претендентов на победу было много. Но при этом встречались и такие неудачные совпадения, когда юные чтецы исполняли произведения, которые явно не соответствовали им по возрасту: шестиклассники декламировали то, что изучают в подготовительных группах детского сада или в начальной школе. Читали ярко, выразительно, но... Получается, что установили для себя слишком высокую планку. Это, разумеется, недоработка педагогов.

Произведение должно соответствовать и возрасту, и характеру исполнителя, и даже внешнему облику.

Нельзя сказать, что исход творческого состязания был очевиден, как только закончилось прослушивание. При подведении итогов члены жюри спорили, аргументировали, доказывали. Например, те дети, которые, как лично мне казалось, очень удачно (ярко и эмоционально) читали выбранные произведения, с точки зрения Татьяны Александровны Васиной, переборщили. Она настаивала, что эмоциональный посыл, заложенный в любом рассказе, эссе или притче, нужно доносить до слушателя иначе, не так бурно и прямолинейно.

После обсуждения и подсчёта набранных конкурсантами баллов, выяснилось, что финалистами районного этапа стали:

Татьяна МАЛЬЦЕВА, читавшая «Маленького принца» Антуана Сент-Экзюпери (школа № 8, педагог Ольга Сергеевна Ефимова), Родион ЯКОВЛЕВ, читавший рассказ «Радость» Антона Павловича Чехова (гимназия, педагог Людмила Николаевна Емельянова), Яков ЕРМИЛОВ, читавший рассказ «Роза-Мария» Михаила Михайловича Зощенко (школа № 2, педагог Елена Астратовна Лукина).

Эти юные чтецы набрали одинаковое количество баллов, все умницы, все – очень талантливые дети. Но по настоянию организаторов областного этапа конкурса нам нужно было назвать победителя. Ещё раз посоветовавшись, мы выбрали Якова Ермилова.

Кроме победителей хочется отметить выступле-

ние Анастасии Петровой из школы № 8 (Ф. М. Достоевский «Столетняя»), Яны Ивановой из школы № 5 (Н. Н. Павлищikov «Зима»), Инны Бурихиной из школы № 4 (И. А. Бунин «Пустыня дьявола»). Порадовали ребята из Новосельской школы – Александр Козонов (Л. Н. Толстой «Лев и собачка») и Максим Лосев (И. С. Тургенев «Воробей»).

На днях в Старую Руссу должны поступить призы и подарки для всех участников конкурса. А пока трём победителям районного этапа «Живой классики» предстоит отшлифовать до безупречности исполнительское мастерство. Свою помощь в этой кропотливой работе детям и педагогам предложила Татьяна Александровна Васина. Мы очень надеемся, что во второй половине апреля, когда в Великом Новгороде состоится областной этап конкурса, старорусские школьники выступят достойно.



ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ (ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ) ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

Публичные слушания назначены постановлением Администрации Старорусского муниципального района от 25.02.2013 г. № 133

Наименование проекта решения: «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Старорусского муниципального района за 2012 год».

Дата проведения публичных слушаний: 19 марта 2013 года

№ п/п	Предложения, замечания, рекомендации, высказанные гражданами и общественными объединениями	Результат
	В ходе обсуждения проекта решения замечаний и предложений не поступило.	

Председатель комитета финансов А. П. КУРОПАТКИНА.

На платной основе.

<p>СУББОТА, 30 МАРТА</p> <p>-8° - +4°</p> <p>Ясно. Ветер юго-западный. Атмосферное давление 767 мм рт.ст.</p>	<p>ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 МАРТА</p> <p>-5° - +3°</p> <p>Пасмурно. Ветер юго-восточный. Атмосферное давление 754 мм рт.ст.</p>
---	--

По требованию прокурора за непредставление сведений о вакансиях руководитель организаций привлечён к административной ответственности

Согласно части 3 статьи 25 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» работодатели обязаны ежемесячно представлять в службу занятости определенные сведения, в том числе информацию, необходимую для осуществления деятельности по профессиональной реабилитации и содействию занятости инвалидов; о наличии вакантных рабочих мест, выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

В ходе проверки Старорусской межрайонной прокуратурой установлено, что руководителем двух сельскохозяйственных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории района (ООО «Астрилово» и ООО «Великое Село»), сведения о наличии (отсутствии) вакансий в Центр занятости населения города Старая Русса представлены не были.

Указанные действия образуют состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7 КоАП РФ, поэтому в отношении генерального директора обеих организаций Василия Бордовского возбуждены 2 дела об административных правонарушениях.

Мировым судьей судебного участка № 40 постановления прокурора рассмотрены. Василий Бордовский привлечен к ответственности в виде штрафа на общую сумму 600 рублей.

И. о. межрайонного прокурора юрист 1 класса А. И. РУБЦОВ.